
 

 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   30-11-2020   με   αριθμό  2232   ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Μ. ΑΠΑΤΖΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 208/           
30-11-2020 (ΜΣΤ’ Συνεδρίαση της 07-12-2020) και 219/ 01-12-2020 (ΜΘ’ Συνεδρίαση της 
11-12-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Κ. ΑΡΣΕΝΗ και                                
Ε. - Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο 
της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση 
της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και 
συνδρομής στις αρχές, την τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες 
συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών 
δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 του ν. 4249/2014), ενώ για 
την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991. 

Επισημαίνεται δε ότι, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, 
αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Περαιτέρω, προς τον σκοπό της διασφάλισης του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι», 
της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της πρόληψης/ αποτροπής τυχόν 
εκνόμων ενεργειών κατά τη διάρκεια δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων, εκ μέρους των 
αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών τυγχάνουν εφαρμογής  οι διατάξεις του ν. 4703/ 2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με αυτές προς 
περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.  

Στην κατεύθυνση αυτή, δυνάμει της υπ' αριθ. 1029/8/18 από 13-11-2020 Απόφασης 
του Αρχηγού  της  Ελληνικής  Αστυνομίας  (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5046),  αποφασίστηκε  η  απαγόρευση  
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όλων των δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων στο σύνολο της Επικράτειας (άρθρο 11 του 
Συντάγματος και ν. 4703/2020) στις οποίες συμμετέχουν τέσσερα (4) ή περισσότερα άτομα, 
με ισχύ από 15 Νοεμβρίου 2020 και ώρα 6.00 π.μ. έως και τις 18 Νοεμβρίου 2020 ώρα 9.00 
μ.μ.. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των 
επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, ασφάλειας και τροχαίας για την ομαλή διεξαγωγή της 
διαλαμβανόμενης στην εν θέματι ερώτηση συνάθροισης, για την οποία -δέον να σημειωθεί 
ότι- δεν είχε περιέλθει έγγραφη γνωστοποίηση προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Παράλληλα, εκ μέρους της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών ορίστηκε 
Αστυνομικός Διαμεσολαβητής, ενώ στο πλαίσιο διασφάλισης της εφαρμογής της προς 
περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας, βεβαιώθηκαν εννέα (9) 
διοικητικά πρόστιμα, για τα οποία υπεβλήθησαν ενστάσεις, έγιναν αποδεκτές και εν τέλει  
ακυρώθηκαν. 

Αναφορικά δε με τις αιτιάσεις της ερωτώσας Βουλευτή, σχετικά τυγχάνουν τα από 07 
και 09-12 (02) τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας, με τη Δευτερολογία του κ. Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη στη Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και 
Δικαιοσύνης της Βουλής, με Απόσπασμα Ομιλίας του στην Ολομέλεια της Βουλής, καθώς και 
με Παρέμβαση - Απάντησή του στους εκπροσώπους του Πολιτικού Κόμματος «ΣΥ.ΡΙΖ.Α.», 
κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής του Σ/Ν:  «Ρυθμίσεις  σωφρονιστικής 
νομοθεσίας, διατάξεις για το Ταμείο Προνοίας Απασχολουμένων στα Σώματα Ασφαλείας               
και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη» 
(www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη συμμετείχε στο παγκόσμιο γίγνεσθαι για 
την Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών. Θέλοντας να ευαισθητοποιήσει και να 
αφυπνίσει τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας δημιούργησε την επικοινωνιακή καμπάνια 
«ΕΧΕΙΣ ΦΩΝΗ ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΠΛΑ ΣΟΥ», καλώντας τα θύματα να καταγγέλλουν την 
κακοποίησή τους στις αστυνομικές υπηρεσίες. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά 
τυγχάνουν τα από 25 και 26-11 τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 
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